

《司机被困雪中，她们端来免费饭菜》新闻追踪

雪中送热饭的好人找到了 褒奖扬善

阿里巴巴正能量联合本报奖励青县四位“热心肠”5000元

大雪过后，数十辆大货车滞留沧州青县境内。一份份香喷喷、热乎乎的肉烩菜，抚慰了异乡谋生者的胃，也暖了疲惫又焦急的心。因为经历，所以懂得。雪中送饭，他们说是举手之劳，却蕴含善的真谛：在别人需要时，哪怕只是一口热饭，也是善莫大焉。

11月10日，燕赵晚报及融媒体刊发了青县境内因大雪封路造成众多货车司机被困，青县三位女士免费为被困司机送饭菜的事情。稿件刊发后引发了社会各界的广泛关注，11日，根据多名读者提供的线索，记者终于与三位好心人韩庆芬、姚春艳、路丹丹取得了联系，并获知当天参与免费送饭菜的还有一人，他叫韩庆臣。

天寒心暖，这份带着人间烟火气的善意，质朴而真诚，值得点赞、致敬、学习。阿里巴巴天天正能量联合燕赵晚报为韩庆臣、韩庆芬、姚春艳、路丹丹颁发天天正能量特别奖五千元。积善之家必有余庆，愿同样为生活奔波的他们，也能遇到如此善意，善是循环，我们也相信，他们送出的每一份暖，终有一天，会回到身边。

□文/图本报记者 于海宁



■雪中送饭“四人组”，其中男士为韩庆臣。



■姚春艳。



■韩庆芬。



■路丹丹。



■给四位好心人颁发的荣誉证书。

大雪封路众多货车司机被困 三位女士免费送饭菜引热议

11月6日，受强冷空气南下影响，沧州出现强雨雪天气，导致大量货车被困，滞留在沧州青县境内。令被困司机意想不到的是，有三位女士竟然冒着雨雪给被困司机免费送饭菜。当时，三位好心女士的暖心举动被一名货车司机用手机拍摄了下来，并发布在段视频平台上。在恶劣的天气下，三位好心人免费为被困司机送饭菜，不但温暖了当时被困的司机，而且点燃了个社会各界热心助人的热情。11日，循着多名读者提供的线索，记者与其中一位好心人姚春艳取得了联系。

11月8日早上，姚春艳刷朋友圈的时候，发现因降雪导致天津大量货车滞留青县境内。“我老公也是大货车司机，常年在外面，所以特别能体会车辆被困后司机们的心情，了解他们的需求。”此情此景让曾有过类似经历的姚春艳感同身受，心里泛起了酸味。姚春艳今年39岁，沧州青县大李庄村人，家里养着大货车，丈夫开货车已经超过17年了。平时，姚春艳在家照顾一家老小，有时也会跟丈夫一起出车。大货车司机的辛酸，姚春艳感同身受。有一次，她与丈夫开车从新疆返程路上，大货车突然发生故障，无法正常行驶，被困在路上几天几夜。“当地的风特别大，我用双手捂着耳朵张着嘴，不敢听风声，内心非常害怕，好几天都吃不上一口热乎饭。”姚春艳说。

“这些司机平时在外面东奔西跑的，非常不容易，现在又因大雪被困，应该最需要一碗热气腾腾的饭菜。”姚春艳说。于是，姚春艳便萌生了给大车司机做一顿饭的想法。起床后，姚春艳立即赶往附近超市购买蔬菜。随后，姚春艳喊来了家人和同为货车司机家属的韩庆芬一起为被

困司机做饭。“如果我遇到这种情况，有人能给我送一份热乎饭，我也挺开心。”姚春艳说。

由于积雪太厚，人在雪地里根本走不稳，姚春艳与韩庆臣、韩庆芬就将做熟的饭菜用三轮车运出去。令他们想不到的是，三轮车也因积雪过厚无法正常前行。此时，另一名同为货车司机家属的路丹丹也赶来帮忙，将三轮车推出了雪地，三个人端着菜盆挨个货车敲门询问，将热乎的饭菜送到每位受困的司机手中。

做力所能及的事 帮助别人很快乐

韩庆臣、韩庆芬、姚春艳、路丹丹免费为被困司机送饭菜的视频被网友广泛转载，事迹得到了大家的肯定和点赞。提及当天免费为被困司机送饭菜的事，他们根本没想到会有这么大的社会效应。“我们只是做了一件力所能及的事，并不觉得这件事有多伟大。”姚春艳说，“如果今后再遇到这样的事，我想我们还是义无反顾地伸出援手。”

就在韩庆臣、韩庆芬、姚春艳、路丹丹免费为被困司机免费送饭菜的当天，姚春艳得知丈夫驾驶着大货车行驶至甘肃附近时，也遭遇了强降雪，险些发生危险。平安脱险后，姚春艳的丈夫告诉她，当时路面湿滑，货车在行驶过程中，车头突然偏离方向，险些发生危险。凭借多年驾驶经验，最终平安驶过降雪区域。“得知丈夫平安的消息，我心里特别高兴。如果我们的亲人在外面跑运输遇到了困难，我希望也能有人帮他们一把，毕竟出门在外不容易。”姚春艳说。

据村民介绍，姚春艳为人善良，婆媳关系相处融洽，

邻里和睦，是村里的热心肠。今年秋收，突降大雨，农田里到处都是积水，导致农用玉米收割机无法下地收割。无奈之下，村民们只得下地徒手掰玉米再运送到家中，因此村里的老人们多是坐在家门口剥玉米。姚春艳得知此事后，便积极主动帮助能力有限的老人一起剥玉米。“我在家也没什么事情，就去帮一下忙。”姚春艳不好意思地说。

阿里巴巴联合本报奖励好心人 传承铭记爱心行动

韩庆臣、韩庆芬、姚春艳、路丹丹免费为被困司机送饭菜的事情经媒体报道后，引发社会各界热议。

“现今社会，不只货车司机常年在外面辛苦为生活奔波，其实各行各业的人都有不一样的辛苦。当他人遇到困难时，有人能及时伸出援手，可能就会让受困人看到光明。”“免费为货车司机送饭菜，也许对于韩庆臣、韩庆芬、姚春艳、路丹丹来说是举手之劳，但却温暖了被困货车司机那颗无助的心，也点燃了社会各界群众的热情。爱心行动应该被传承，更应该被铭记。”“别人有难，我们应该积极提供帮助，不做旁观者，让我们的社会健康和谐地向前发展。”……

网友们的留言，深深的感动，大大的点赞，满满的正能量。

姚春艳等人的热心善举，也引起了阿里巴巴天天正能量的关注，他们联合燕赵晚报为韩庆臣、韩庆芬、姚春艳、路丹丹颁发天天正能量特别奖五千元。希望社会各界能向韩庆臣、韩庆芬、姚春艳、路丹丹学习，在他人为难之时，伸出一把援手。